

# ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCION

Elche, un mes . . . . . 0'50  
Resto de España, trimestre, . . . . . 2'00  
Extranjero, un año, . . . . . 10'00  
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV :- Núm. 124 Redacción y Administración: Verónica, 22 26 de Enero de 1930

## La Prensa Republicana

Una de mis ideas más firmes es la necesidad de que, en cada región, en cada provincia, en cada gran ciudad, los republicanos consagren sus esfuerzos al sostenimiento de una prensa que hable de las cosas del mundo y de nuestros problemas, no como los desfigurán las derechas, sino como sean en verdad. Donde sea posible un diario de gran empuje económico, un diario así; donde solo sea permisible una revista, o una pequeña hoja doctrinal, esta publicación. Pero, grande o pequeño, un periódico que sea voz constante de nuestros ideales y expresión categórica de nuestro programa: periódico que supla la escuela, la universidad, el libro, el discurso que nos faltan. La Francia de 1829 pudo realizar el movimiento de 1830 por sus periódicos. Y los periódicos de izquierda son hoy en Francia, contra la mendacidad agresiva de las derechas, la más fuerte institución democrática. Me satisface que el periódico vuelva a publicarse y si de algo sirve mi palabra, sea para decir a los republicanos de Elche que tienen el inexcusable deber de leerlo, sostenerlo y defenderlo.

MARCELINO. DOMINGO

Madrid, Enero 1930.

## Aires nuevos

Vibra España con renovado ímpetu, de uno a otro confín, y esas vibraciones vitales vienen hasta nosotros como un canto de esperanza. Nuestras ideas son indestructibles. Ni la corrupción ni las persecuciones logran reducirlas, antes al contrario, las agigantan y propagan. El ambiente nacional es hoy, en casi su totalidad, propicio a un régimen nuevo de libertad y anheloso de recobrar sus derechos bajo la enseña gloriosa de la República.

A despecho de la tupida red que coarta la expresión del pensamiento, el entusiasmo por formas de gobierno en que la dignidad humana se respete y en que nuevas características de organización económica nos coloquen en camino de la paz social, se filtra y transparenta de modo claro. Basta hojear, para ello, la prensa de cualquier matiz y no solo en sus opiniones, sino en los reflejos del sentir general—encuestas, informaciones, etc.—podrá apreciarse cuán hondamente se profesan

las ideas de libertad y en qué enorme medida se han extendido y afirmado los anhelos de nueva vida bajo los principios que rigen a las grandes naciones.

La encuesta de «El Sol», magnífica explosión juvenil que ha revelado el hondo sentido moderno en que se inspiran los artífices futuros de nuestra patria; los reportajes de otros muchos diarios; la eclosión de nuevas publicaciones, tanto en las grandes ciudades como en los pequeños núcleos, dan la impresión certera y optimista de que se está gestando una nueva España, enteramente opuesta a las normas en que desde hace años se rige nuestra vida.

Pero todos estos atisbos, todas estas energías dispersas y coincidentes, deben cuajar en eficacia, y el solo camino de ella es la organización. Hay que engrosar los organismos creados y fundarlos donde no existan. Hay que sujetarse a una disciplina con normas democráticas, porque cuando nuestras organizaciones sean lo suficientemente potentes... todo lo demás se nos dará por añadidura.

## RIPIOS DE LA SEMANA La maldita tos

Baja otra vez la peseta,  
baja la temperatura,  
y sube, sube veloz  
lo que a todos nos inquieta,  
nos quebranta y nos tortura:  
la tos, la maldita tos

Esos piadosos letreros  
que en los teatros prohíben  
el fumar, no tienen voz;  
como en todo fumadero,  
por el humo que reciben  
los hace callar la tos.

Cuando quieras interroga  
a cualquiera chiquitina,  
si es verdad que solo Dios  
aprieta, pero no ahoga;  
que si sufre tos ferina  
¡ya te dirá de la tos!

Pasan flácidas mujeres  
que la anemia no desdeña;  
rostros de paja de arroz;  
no hay trabajo en los talleres;  
llegan cargadas de leña,  
perseguidas por la tos.

Mas no hay que temer, señores:  
ya acordaron los doctores ..  
cobrar tres blancas, no dos  
al haceros la visita.  
¿Verdad que este precio quita  
la tos, la maldita tos?

SINAPISMO

Las opiniones expuestas en los trabajos firmados con nombre o seudónimo son de la exclusiva responsabilidad de sus autores.

## Hay que definirse

El por qué del gigantesco progreso del republicanismo, está bien definido en los largos años de lucha que lleva la democracia contra el sostenimiento de privilegios pseudo-divinos que de día en día han ido desacreditándose ante los pueblos. En unos, por el poder omnímodo que han querido atribuirse las casas reinantes, llevando, en su ciega locura ambiciosa, el más espantoso desastre a la nación. En otros, por la ficción sostenida por los agradecidos en una monarquía constitucional, falseando los compromisos de la corona con el pueblo y poniendo todas las trabas y los obstáculos que impidieran la soberanía de éste. En los menos, hoy, en las monarquías absolutistas, entre las que se incluyen algunas de las llamadas constitucionales, quizás como espejuelo, por la opresión que han ejercido sobre la nación, impidiendo su normal desenvolvimiento e imponiéndola leyes caprichosas que han vulnerado los sagrados derechos del hombre y la han llevado o la llevan, por un ruín afán de vanidad, de ansias del poder, a una banarrota segura.

Los pueblos se han dejado oprimir unas veces por superstición, otras por carencia de cultura y otras también por la falta de cohesión y de definición concreta y fiel en los principios de las fuerzas afines.

No es de extrañar. Basta hojear la historia y aparecerá ante nosotros la película en la que se desarrollan los más extraordinarios acontecimientos que han conmovido a la humanidad. En todos ellos se observan estos fenómenos. Desde los más remotos tiempos, cuando se luchaba con hondas y piedras, hasta nues-

## Fichas de ayer

### Un negocio en tiempos de Fernando VII

En punto a la adquisición de los barcos rusos, Fernando VII entró en secretas negociaciones con el Emperador Alejandro para comprar en 68 millones de reales tres fragatas y cinco navios rusos, que, a juicio del monarca, urgentemente se necesitaban. Hizose la adquisición el 11 de agosto de 1817 sin conocimiento del ministro de Marina, Vázquez de Figueroa. Reconocidos los barcos resultó que tenían podridas las maderas en las obras muertas, haciendo sospechar del estado de las sumergidas, y que carecían de repuesto de velas, jarcias, motonería y toda especie de pertrechos. El Emperador debió convencerse del abuso que suponía la escandalosa venta, y queriendo aquietar de algún modo su conciencia, regaló a España tres fragatas más. Lo misterioso de la compra, lo extraordinario de la prodigalidad imperial y las correcciones impuestas a algunos elementos muy calificados de la Armada por haber tenido el valor de denunciar el deplorable estado de las embarcaciones, constituyeron materia de comentarios no muy lisonjeros para la dignidad del monarca.

(De «España bajo los Borbones», por el Profesor D. Pío Zabala)

DE FUTBOL

tros días, en que los cañones prodigiosos siembran la muerte con sus infernales vómitos de fuego, ha costado muchos sacrificios aunar voluntades y diferencias, preparar las fuerzas, infiltrarles en la conciencia el deber y la responsabilidad de cada cual, para que el pueblo, en brusca sacudida de fiera enjaulada, sacudiera de sobre sí el yugo de sus tiranos. Han abortado muchos movimientos revolucionarios, se han sufrido toda clase de vejaciones y persecuciones, encarcelamientos, registros, fusilamientos, deportaciones, todo cuanto ha podido o se creía que podría impedir el progreso y la avalancha de la idea, pero cada día se ha conspirado más, se ha luchado con más denuedo, se han ido conquistando nuevos elementos, se ha luchado con más fé en el ideal, y el republicanismo ha ido avanzando, abriéndose camino, paso a paso, pisando cada vez terreno más sólido...

Porque ser republicano es ser mucho, más aún cuando la autocracia vocifera y amenaza desde el poder. Pero el tiempo corre y en su vertiginosa carrera se van observando transformaciones asombrosas, porque en pos de esa civilización que se busca, las ideas, por avanzadas que parezcan, en un determinado momento, se convierten en conservadoras, se saturan de conservadurismo por el temor al más allá, queriendo sostener a todo trance la posición conquistada en luengos años.

Cristianismo, Revolución francesa y Revolución rusa. He ahí los tres pasos gigantes de la humanidad que han abierto nuevos horizontes, dejando atrás viejos prejuicios. ¿Perfección en ellos? No, no puede haberla; no la ha habido en dos de ellos, el tercero es aún una incógnita. Pero sin embargo, tienen menos imperfecciones y han sido, innegablemente, los tres movimientos cumbres que han trazado nuevas rutas hasta hoy. El Cristianismo, porque se hizo preciso en aquella época de orgías y bacanales, para imponer a la plebe con sus máximas una autoridad. La Revolución francesa por la declaración de los derechos del hombre. Y la Revolución rusa para consolidar en la práctica las teorías del comunismo.

Tres revoluciones y tres repúblicas distintas. Distintas por las decadencias y transformaciones sufridas en el transcurso de los tiempos.

Hoy ya es ser mucho con ser republicano. Pero si examinamos la diversidad de regímenes republicanos que se van conociendo, si observamos cómo las monarquías van adaptando y acoplado normas del republicanismo, ¿es suficiente, hoy, ser republicano? La República es el gobierno del pueblo por sí mismo; una monarquía constitucional comparte la soberanía con el pueblo. Es un hecho que existen monarquías constitucionales que usan de procedimientos de ciertas Repúblicas. Depende, desde luego, de la situación topográfica de la Nación, de la actitud de la alta burguesía y de la conciencia del pueblo. Son los tres importantes factores que intervienen en la gobernación de algunos Estados. Pero no olvi-

demo, ante la experiencia, que las repúblicas se rigen siempre por normas democráticas, aún cuando ciertos procedimientos no estén absolutamente de acuerdo con el ideal. Procedimientos justamente atribuidos a la actual civilización, a la imperfección del hombre, que en su afán de superación subsanará.

Por eso es por lo que necesita el republicanismo definirse de una manera concreta, firme y seria, sin sutileza de ninguna especie, dándose el matiz que requieren los tiempos que corremos, infiltrando de una manera clara en la cuestión política la cuestión económica, saturándose de solvencia moral y material para garantía del pueblo y de los demás Estados.

Hay que ser republicano, sí; pero es menester saber por qué y para qué se es republicano. Porque republicanos de derechas y republicanos de izquierdas y republicanos del centro, todos, unidos y abrazados fraternalmente, han de laborar en acción conjunta por la consecución de la instauración del régimen republicano.

Pero hay que definirse, porque interesándonos tanto la cuestión social a base de la igualdad ante la ley, como la cuestión económica con la colaboración de la industria y el trabajo, como la cuestión agrícola con el reparto de la tierra, y todos cuantos problemas afectan a una nación, debemos estudiarlos desde los diferentes puntos de vista.

Por eso es por lo que hay que definirse.  
M. AURELIO

Cara al mundo

Valores patrios...

Un reciente libro del admirado pensador Rodolfo Llopis, ha sido el motivo para que la intelectualidad española rinda un homenaje de admiración al paladín de la Escuela Única.

Rodolfo Llopis, que en estos días embarcará con rumbo a América, de donde ha sido llamado para explicar sus teorías, es uno de los más destacados valores de la juventud que piensa, estudia y actúa ya, sembrando con incansable continuidad, grano a grano, gota a gota, el fecundo raudal de inteligencia que adquirió en la vida.

En una de sus admirables conferencias, decía Rodolfo Llopis, refiriéndose al problema de la enseñanza, que el porcentaje de valores que obtiene título en la Universidad, no representa a los que por su inteligencia lo consiguen, sino que por el contrario, manifiesta a los que disponen de más medios económicos. Y este paraje, contundente, retrata tan admirablemente el valor intelectual de Rodolfo Llopis, que, más que la explicación de un hecho, es la incógnita de un problema sobre el que se dispusiera a disertar.

Rodolfo Llopis va a enfrentarse con la labor de los Ortega Gasset, Jiménez Asúa, de los Ríos, y tantos otros,

ya en el pináculo de la Ciencia; y al afrontarlas, la fecunda inteligencia de Rodolfo Llopis encontrará nuevos motivos de experiencia, que serán como un acicate en su afán de Verdad, induciéndole a nuevas investigaciones con las que enriquecer el copioso y abundante bagaje de conocimientos que consigo lleva.

La juventud hispano-americana, de la que tuvo que aceptar la crítica el Conde Keyserling, encontrará en Rodolfo Llopis un ejemplo de lo que representa la voluntad al servicio de la Humanidad. Junto a las grandes concepciones filosóficas, los modernos juicios del Derecho, las nuevas teorías de la Enseñanza, y los últimos valores de la Economía, Rodolfo Llopis va a dejar en Hispano-América Cátedra de Humanidad. Los postulados sobre los que emplazó la espiritualidad de su inteligencia, le llevarán de antemano al cultivo de problemas tan sugestivos e interesantes, como los que afectan fundamentalmente a la Humanidad, y de los que son hoy modernas canteras las tierras que va a visitar.

Y estos hombres, voluntarios en las filas del humanitarismo, jalones de una civilización nueva que ya forma escuela, no pueden llamarse por ninguna nación valores patrios; son algo más, porque ya han conquistado el título de *Ciudadanos de la Humanidad*.

VYSK

Blasco Ibáñez

Cúmplese el próximo martes el segundo aniversario de la muerte, en tierra francesa, del gran novelista y eminente repúblico D. Vicente Blasco Ibáñez.

Al revés de otras figuras, que con el tiempo se desvanecen y pierden, la del notabilísimo literato valenciano se agiganta y perfila con claridad mayor. Sus obras se saborean con íntimo deleite, y muchas de sus páginas figurarán en las antologías por su belleza sin par.

Blasco Ibáñez fué una gran figura de nuestro partido. Tribuno de una elocuencia subyugadora y apasionante, periodista de prosa encendida y viva, hombre de acción tanto como de ideas, creó el potentísimo partido republicano de Valencia, que sigue unido y fuerte en memoria del gran hombre. Pérdida irreparable para nosotros la del insigne escritor levantino, en quien se reunían muchas y grandes cualidades para el caudillaje de las muchedumbres.

En este segundo aniversario de su desaparición, rendimos el tributo de nuestro más hondo sentimiento a la memoria del ilustre escritor y gran republicano.

Con el resultado—honrosísimo en verdad para el once ilicitano—que dió el partido Cartagena-Elche celebrado el domingo pasado en aquella ciudad adquiere mayor relieve el encuentro que hoy corresponde jugarse en Albacete entre nuestro titular y el Albacete F. C.

Un empate a 0 con el leader de la Tercera División de liga, en su propio terreno, dice mucho en favor del Elche F. C. Claro está que es el Elche el único enemigo serio que tiene el equipo cartaginés en este torneo, y lo demuestra así muy elocuentemente este resultado, pero a los chicos del Almajar les ha fallado uno de los cálculos que tenían hechos. Aquello de 10 partidos, 10 victorias, pueden por ahora dejarlo en 9 y un empate... ¡Y que quede así la cosa!

ooooo

En Albacete sufrió el Imperial murciano la sexta derrota en su competición, esta vez por 2 a 0 solamente. (Del mal, el menos).

Y en Lorca el titular venció por 3 a 0 al Hércules de Alicante.

Es pues la clasificación actual de los equipos que toman parte en esta competición:

EQUIPOS	J	G	E	P	G <sup>c</sup>	P <sup>c</sup>
Cartagena	6	5	1	0	18	4
Lorca	6	4	0	2	14	7
Albacete	6	3	1	2	11	6
Elche	6	2	2	2	10	11
Hércules	6	2	0	4	11	16
Imperial	6	0	0	6	5	23

ooooo

Partidos que corresponden jugarse hoy, por haberse modificado el calendario:

Elche-Albacete; Hércules-Cartagena e Imperial-Lorca.

¡¡Está preocupadoll



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS  
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA  
T. LAPEYRA  
Barcelona  
Representante en ELCHE  
M. SAFON



## Cuestiones sociales

# El contrato de trabajo para los distintos oficios del ramo de la alpargata

Existe la natural expectación entre los elementos patronal y obrero de la industria de la alpargata ante la unificación de precios de la mano de obra que se está concertando entre Centro Industria Alpargatera y Sindicato del Ramo de la Alpargata.

Bien informados sobre esta cuestión, podemos anunciar a nuestros lectores la fecha que se ha fijado por ambas entidades para que entre en vigor el contrato que se está elaborando, el cual comenzará a regir desde el día 3 del próximo Febrero.

Las conversaciones entre patronos y obreros sobre este tema darán fin seguramente dentro de tres o cuatro días, pues solo quedan por concertar dos o tres clases de la plantilla de cortadores y las plantillas de perilleras, cazadoras y sogueras, muy breves. Las demás están ya confeccionándose en la imprenta.

Magna labor la desarrollada por ambas Comisiones en un período de cuatro meses. Porque, abandonando viejas tácticas y anteponiendo a antiguas diferencias la visión clara que sobre la industria se ha tenido por las partes contratantes, se han estudiado detenidamente, con profusión de datos y detalles, todas las clases que se construyen en los distintos oficios, concieriendo la unificación de precios dentro de la más sincera e imprescindible colaboración del capital y el trabajo.

La industria alpargatera atraviesa por momentos de verdadera crisis. El exceso de producción, reduce a algo menos que el mínimo la utilidad industrial. En su afán de ofrecer barato el fabricante de alpargatas cercenaba hasta el estipendio del trabajador. Otras veces éste, acosado por la necesidad de vivir, ofrecía su esfuerzo a precios irrisorios.

En síntesis la competencia excesiva del artículo en el mercado, creaba la competencia del esfuerzo humano, que requiere la manufactura alpargatera, y esta situación, precaria, inhumana, quedará destruida por la unificación ya casi lograda; las alpargatas seguirán vendiéndose entre una concurrencia realmente exorbitante, pero el jornal del obrero quedará al margen de la especulación industrial al orientarse esta hacia el abaratamiento del producto.

En honor a la verdad, hemos de reconocer que se ha triunfado en la labor de unificación que se está acabando.

Hemos tenido ocasión de examinar los diferentes contratos de trabajo y creemos que se ha acertado, no porque se hayan concertado a precios bajos ni elevados, sino porque se han tenido en cuenta todos aquellos extremos que pudieran perjudicar a la industria y que se han salvado con verdadero espíritu de sacrificio.

De todos modos el obrero ha con-

seguido una indudable mejora, tanto en el orden económico como en el moral. En el económico porque los precios unificados, convenidos, son firmes e inalterables, y en el moral su personalidad queda reconocida, con todos los derechos y desde luego deberes que de tal hecho se desprenden.

Parece ser que se tiene el propósito por el Centro y el Sindicato de publicar una hoja a fines de la semana entrante, dando por terminado el contrato y explicando, dentro de los límites posibles, la labor desarrollada.

## RODOLFO LLOPIS

En el Hotel Florida, de Madrid, se celebró el miércoles último un banquete en honor de nuestro compatriota D. Rodolfo Llopis, como afectuosa despedida con motivo de su próximo viaje a América y en celebración del éxito de su nuevo libro «Cómo se forja un pueblo».

El acto resultó brillantísimo. Concurrieron 174 comensales, eminente representación de la literatura, el arte, las ciencias, el magisterio y el periodismo. Recibieron más de cien adhesiones, entre las que figuraba la del Círculo Republicano Radical Socialista de esta ciudad.

Junto al homenajeado sentáronse D. Alvaro de Albornoz, D. Rafael Altamira, D. Fernando de los Ríos y D. Julio Alvarez del Vayo. Ofreció el primero el agasajo en frases cálidas y llenas de emoción, sucediéndole en el uso de la palabra D. Rafael Almirante y el delegado de los maestros Sr. Ballester, contestando a todos en un bellísimo discurso el homenajeado.

Rodolfo Llopis embarcará hoy en Vigo con rumbo a Montevideo, donde asistirá, representando al Magisterio español, a un Congreso mundial de Educación. Terminado este hará una excursión en que dará conferencias en las principales ciudades de la Argentina, Uruguay y Brasil.

Deseamos al joven profesor y entrañable amigo un viaje felicísimo, ya que el éxito de su misión es seguro para los que conocemos su gran talento, su vasta cultura, su laboriosidad inagotable y la sincera emoción que anima siempre su palabra.

MAÑANA

# ASFALTO

KURSAAL

## A los Barberos y Peluqueros

### OBSEQUIO ESPECIAL

Sírvase mandar una botellita a la **Droguería PÉREZ SEGUI** y se le entregará, a precio increíble, una muestra de

# COLONIA ESPECIAL

## Juntas de gobierno para 1930

### CENTRO INDUSTRIA ALPARGATERA

Esta importante entidad, representativa del comercio y de la industria en general de Elche, en sesión de Junta General ordinaria celebrada el día 8 del corriente, eligió la siguiente Junta Directiva para el año actual:

Presidente, D. Antonio Rodríguez Jiménez; Vicepresidente, D. Sebastián Maciá Martínez; Tesorero, don Alejandro Guillén Yezpez; Secretario, D. Hipólito Miñana Antón; Vicesecretario, D. Francisco Martínez González; Vocales, D. Rafael Díez Pomares y D. Manuel Torres Jiménez.

Dada la valía de los elementos que integran la actual Junta Directiva, esperamos que la actuación de Centro Industria superará en el presente año a la de los anteriores, interviniendo en todos cuantos asuntos interesen al comercio y la industria de nuestra ciudad con la potencialidad que representa, felicitando a tan importante Sociedad por el acierto en la elección.

## ¡Los hay graciosos!...

En el arreglo del trozo de acera de la calle de Canalejas han invertido varios días. En estos días, ha prestado servicio permanente la guardia municipal, porque el primer día, un gracioso se permitió sacar las cuerdas que impedían el tránsito por aquel sitio.

Estas cosas que al parecer dicen tan poco en favor de todos, se evitarían fácilmente si se pudiese averiguar quién es el autor y se le impusiese una fuerte multa.

¡Los hay muy finos!

## De Teatros

KURSAAL

«Su mayor victoria», una producción de Artistas Asociados, que interpretan Mary Philbin, Lionel Barrymore y Don Alvarado, ha sido la mejor película pasada la anterior semana en este teatro.

Las huestes líricas de Marina Ughetti se adueñaron por una noche del palco escénico para estimar la opereta del maestro Lombarda «Chinchi-lá», obra deforme que no alcanza otro fin que llevar el tedio a los espectadores. En verdad, el tedio tanto emanaba de la obra como de los intérpretes.

Francisco Calleja y los hermanos Sánchez Terol, tenores y guitarrista

aquel fueron aplaudidos en su actuación, aunque modesta.

Hoy, domingo, se proyectará «Venus», de United Artists cuyo rol principal lo desempeña Constance Talmadge.

Lunes, la gran producción Ufa «Asfalto», de Erich Pommer, interpretación de Betty Amann, Gustav Froelich, Albert Steinruck y Elie Heller.

«Asfalto», dinamismo complejo de la vida moderna. He aquí la síntesis.

En breve, debutará la gran vedette Amalia Molina y la compañía de la eximia Margarita Xirgu.

COLISEUM

La M. G. M. «Amores prohibidos», interpretada por Ramón Novarro y Renee Adoree y la producción Columbia Pictures de la que son protagonistas Lya de Putti, Don Alvarado y Warner Oland «Adelante por el Príncipe», exclusiva Príncipe, han hecho la semana selecta en este salón.

Para hoy están anunciadas, «En marcha», por Jack Holt y «El solterón», M. G. M., por Aileen Pringle y Lew Cody.

Mañana, la elegante comedia Metro «Virgenes modernas», de la que son intérpretes Joan Crawford, Nils Aster, Dorothy Sebastián y Anita Page.

Martes, «Torbellino de la juventud» Paramount, Richard Dix.

Miércoles, «Labios sedientos», Diana.

Jueves de moda, «Los pantanos de Zanzibar», por Lon Chaney, Lionel Barrymore, Mary Wolan, Lupe Velez y Estell Taylor, y el viernes, «El drama de un pekinés», por Aileen Pringle y Lew Cody.

LLORENTE

Hoy se pasará la película «El amor pudo más», por Tim Mc. Coy.

Lunes, «Mr. Wú», por Lon Chaney. Pronto, «Y el mundo marcha», «El proceso Nancy» y «El teatro sinietro».

## De la Cartera

El jueves 23 falleció Manuel Mollá Sánchez-Rojas.

A los diez y seis años, cuando la vida puede sonreírle, se trunca en flor su juventud para rendir tributo a la parca traidora.

Reciba su familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—Nuestro correligionario Antonio Giménez Richart, ha cesado en el cargo de redactor de «El Popular».

—Hemos saludado, procedente de Santa Cruz de Tenerife, a D. Pascual Ruiz; de Vigo, a D. Enrique Mendiola, y de Málaga, a D. Antonio Díez Brotóns.

ELCHE

**Banco Internacional de Industria y Comercio**  
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43. Telegramas y Teletogramas: BANKINTER  
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche  
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-  
to de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes  
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X  
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a  
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE  
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

**Uralita S. A.**

Chapa "Canaleta" para toda  
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62  
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-  
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas  
**Martín Arrillaga**  
ELGOIBAR GUIPÚZCOA

**LA DENTICION DE LOS NIÑOS**

Se facilita grandemente administrándoles La Den-  
ticina Moreno.

**La Denticina Moreno**

es un soberano remedio para combatir las afecciones  
del estómago y vientre en los Niños.

**La Denticina Moreno**

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-  
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y  
hace reaparecer la Baba.

**La Denticina Moreno**

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y  
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-  
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y  
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

**La Denticina Moreno**

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha  
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-  
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

**LOZANO**

SASTRE

**PIKMENTINE**

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

**Carlos Antón Boix**

Materiales de Construcción



VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agullo"; desde 1'25 a 80 pesetas

**CASANOVA**

tiene el honor de ofrecer al  
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-  
mente reformado y dotado  
de los mejores y más mo-  
dernos elementos del ramo

Café Expres  
LA PAVONI



Refrijeración  
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD  
EN  
COCKTAILS

**J. Terol Romero** S. FERNANDO, 26  
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

**SANZ SELMA-MAYCAS S. A.**

PASEO DE COLON NUM. 1

**Colonia "ALEGRIA"**

4 pesetas litro  
Droguería

**F. PEREZ SEGUI**  
ELCHE

Joyería y Relojería

**Antonio Gorrea**  
Castaños. ALICANTE

**GUIA PROFESIONAL**

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-  
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

**H. COMERCIO - Elche**

¡Comerciantes!  
¡Industriales!  
Anunciarse en ELCHE  
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de  
**AGULLO**  
Canalejas, núm. 5  
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la  
calle Traspalacio.  
Para más detalles Hipólito Mifiana An-  
tón, Reina Victoria, 6, Barrio del Puente.